



张柯兵会见白俄罗斯格罗德诺市执委会主席安德烈·瓦列里耶维奇·赫梅利一行

本报讯 (记者李俊兴) 8月28日,市委书记张柯兵在武都会见白俄罗斯格罗德诺市执委会主席安德烈·瓦列里耶维奇·赫梅利一行,双方围绕深化友好交流合作进行座谈。

张柯兵对安德烈·瓦列里耶维奇·赫梅利一行表示欢迎。他说,陇南市和格罗德诺市自建立友好城市关系以来,双方代表团多次互访交流,合作领域不断拓展,交流渠道不断通畅,经贸往来、文化交流、教育合作等方面取得新进展、新成效。希望双方以推进落实合作

计划为核心,进一步挖掘潜力、拓展领域、提升层次,深化经贸产业合作,推进科技人才培养,加强文旅民间交流,开展中医药领域协作,共同谱写友好城市发展新篇章。

安德烈·瓦列里耶维奇·赫梅利

表示,格罗德诺市十分重视与陇南市的友好关系,将持续在教育、传统文化、文旅、经贸、中药材和中医中心建立等方面深化交流沟通,推动双方合作之路越走越宽。

市领导梁英、李荣、汪精海,陇南师范学院副校长何新征参加。



城市焕新提质 民生“幸福加码”

——成县聚力“城区”建设打造高质量发展核心引擎

本报记者 罗 艳

晨曦中,老人在滨河绿道悠然漫步;放学后,孩童在彩虹乐园嬉笑玩耍;夜幕下,智慧路灯洒下温暖照亮归家路……一幅幅温暖的生活图景,生动诠释着成县城市更新带来的幸福蝶变。

近年来,成县紧紧围绕园区、城区、景区建设目标,脚踏实地、苦干实干,坚持规划、建设、管理、经营“四位一体”协同推进,全面提升城市品位,匠心营城、品质筑城、智慧城市。

从一点到一片,从一方到全域,在魅力之城建设方向的指引下,成县精雕细琢,补短板、强弱项、攻难点,为城市“塑形”“健体”“靓颜”“增智”,城区建设不断升级,城市品质不断提升。

触摸城市发展建设的脉搏,纵览城市面貌日新月异的变化。

成县,这座历史悠久的千年古县,已绘就城市建设宏伟蓝图,正在朝着建设幸福美好新成县的目标全面奋进、大步迈进。

“规划塑形”,勾绘美好生活新图景

生活在一座城里,最好的感受是幸福,最美的风景是宜居。

从成县北大街开始沿着滨河路前行,可以直观领略成县城区之变:

宽阔通畅的大道上,横向到边,

纵向到底。东河两岸,三步一景、五步一园,河道中央,提升改造后的音乐喷泉配合着欢快的音乐,变换着五彩斑斓的场景,山、水、路、灯、桥融入这片山水之中,交相辉映、互为景观。

这些变化,是成县建设魅力之城,提升城市品质,更新城市形象的缩影。

多年来,成县以“绣花功夫”推进城市更新,用“工匠精神”雕琢城市品质,在城市建设上的大气魄、大手笔、大动作令人惊叹!

而追根溯源,随着城市化进程的加快,城区道路功能不完善,老旧小区基础设施老化,绿化景观配置不合理、停车位紧张等问题日益凸显。

特别是在老城区,这些问题表现得尤为突出,形成了制约城市高质量发展的“顽疾”。

挑战如同险滩,航船勇于破浪方能扬起前行的风帆。

谋到点子上,干在关键处。成县成立了由县委书记、县长任双组长的县规划建设委员会。出台了《中共成县委员会成县人民政府关于进一步加强城市规划建设管理的实施意见》等一系列纲领性文件。

在城市提升改造中,成县高起点规划,学习借鉴发达地区规划经验,先后高质量编制各类规划29个,审定各类规划设计方案179个,构建了“一轴两翼五片区”的城市发展功能布局。

在这片1676.54平方公里的热土上,成县的建设者们深谋远虑、专精覃思、全域谋划城市成长坐标,让城

市空间立体性、平面协调性、风貌整体性、文脉延续性有机统一。

无论是城市整体布局还是城市基础设施、街景规划,突出重点、打造亮点、体现特点,推动城市建设由单纯建房盖屋、铺路架桥向造景、造城、造经济板块、造生活家园转变,实现由人景分离向人景交融转变。

要进一步把准城市发展定位,理清城市发展脉络,扎实做好城市体检,加强智慧赋能,结合群众所需和发展所向,用心用力优化城市功能、提升城市品质、激发城市活力,全力打造宜居宜业宜游的城市环境。”在最近一次的城市建设管理调研中,成县县委书记王辉说。

从外在“颜值”到内在“温度”,成县正在城市的经纬间穿针引线,让宜居、宜业、宜游、宜养的美丽成县画卷,在每一位市民身边徐徐展开。

“强筋健体”,打通城市发展主动脉

畅行成县,交通之变与城市之变正互为映照,成为城市发展的鲜明注脚。

“我是土生土长的成县人,感受最深的是我们县城近年来的城市建设变化,尤其是成州大道修通后,大家出行越来越便捷了。”市民李明驾车行驶在宽阔平整的车道上赞叹不已。

作为城市更新的标杆工程,全长9.5公里的成州大道,不仅是交通要道,更是驱动产城融合、拉大城市框

架、提升生态韧性、优化引资环境、激活智慧治理的“城市主动脉”,充分彰显了成县“算大账、谋长远”的战略眼光,成为观察中国县域治理现代化的鲜活样本。

变则通、通则畅、畅则达。成县聚焦路网畅通,改造提升市政道路23公里,打通“断头路”11条、“中梗阻”15处,高标准拓宽西出口道路,城市路网结构不断完善。

“以前送孩子上学要绕一大圈,现在城区四通八达,从家门口到学校只要5分钟,再也不用担心迟到了。”家住成州国际小区的市民刘女士细数着新贯通的道路高兴地说。

不仅如此,在聚集人气、丰富城市业态上,成县也有诸多举措。

繁荣“商业圈”,在城区东南西北中不同方位布局大型商超,打造15分钟便民生活圈,特别是东大街沿线的医院、学校、超市、公园等空间,编织成一张既紧密又和谐的生活网络。

构建“健身圈”,以“体育+”为理念打造东河体育公园健身广场,对健康步道进行提质升级,建造成县全民健身中心及综合体育馆,打造文体旅展最佳“承载地”。

激活“文化圈”,将西狭颂等历史文化融入城市亮化夜景,鸡峰山等地方文化名片和“核桃之乡”融入城市建设中,传承城市历史文化底蕴、留住城市历史记忆,构建成县独一无二的精神文化内涵。

(下转第二版)



近日,在成县甘肃鑫园农业带富车间,农户在加工农特产品。近年来,鑫园农业带富车间以“电商+公司+合作社+农户”的模式,开发出药食同源桔梗菜、蒲公英茶、核桃油、食用菌等系列农产品4大类50多种,供应全国30多个电商平台,带动当地农产品销往全国各地,助力产业提质增效、农民增收致富。

本报记者 李旭春 摄

我省印发《意见》促进
红十字事业高质量发展

本报讯 近日,甘肃省省委办公厅、省政府办公厅印发的《关于促进新时代全省红十字事业高质量发展的意见》明确,到2030年,全省红十字组织体系进一步健全,救灾救援水平有效提升,应急救护知识和技能普及覆盖率达到全省总人口的20%,人道救助在第三次分配中的作用更加凸显,“三献”工作不断提质增效,红十字社会影响更加广泛,服务全省经济社会发展大局更加有力。

《意见》强调,要健全完善治理结构,突出强化基层基础,加强生命文化主题公园、城乡社区博爱家园以及应急救护培训基地、红十字生命教育基地、景区(社区)红十字救护站等服务阵地建设。要聚焦“三救三献”主责主业,高标准建设应急救援体系,做好自然灾害等突发事件救援救助工作。要高水平推进应急救护工作,在城乡社区、机关、企事业单位及高危行业广泛开展红十字应急救护知识普及和急救技能培训,增强救护知识和技能。要纵深推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,深入实施博爱送万家、博爱家园、天使计划、白内障复明等红十字品牌项目,提升人道救助能力。要高质量开展造血干细胞捐献和无偿献血动员,建强建优中华骨髓库甘肃省分库,依法规范开展遗体和人体器官捐献工作,促进人道服务新突破。要形成政府主导、部门配合、社会力量广泛参与的红十字事业促进机制和工作机制,不断开创我省红十字事业发展新局面。

(据《甘肃日报》)

陇南:以高质量党建引领 审判事业高质量发展

锚定现代化
改革再深化

近年来,陇南市法院以政治建院为统领,紧紧围绕抓党建带队建促审判,不断压实党建责任、积极创新党建机制、着力培树党建品牌,持续夯实基层基础,以高质量党建引领助推全院各项工作健康有序发展。

上展示,增强党建工作实效性和时代感。积极开展“党建+”活动,与最高人民法院刑三庭、陇南基层法院、机关、企业、社区等开展共建联党建群活动40余次,推动大党建工作格局向纵深发展。

融合发展,赋能审判工作提质增效

与中心工作深度融合。紧扣“三城五地”和“五个新陇南”发展定位,出台党建工作实施意见,找准服务中心工作的着力点和结合点,在优化营商环境、防范金融风险、基层社会治理等重大专项工作中体现党建效能。恒康医疗破产重整案、陇星锑业水污染公益诉讼案等一批重大案件会议庭均由党员法官组成,充分彰显党员带头办大案、敢办案的示范作用,案件审理效果得到各方充分肯定。与审判业务深度融合。把党建工作要求落实到司法办案中,把审判管理目标融入到党建工作中,形成党建引领、赋能审判、质效齐升的良好发展态势。2024年全市法院结案进度位居全省法院第1位,今年1—5月份审判质效综合排名位居全省市州法院第1位,审判质效实现整体跃升。连续三年组织开展“雷霆出击”集中执行行动,成立全市法院执行工作“司法警察应急处突队”,党员干警冲锋在前,以上率下、攻坚克难,执结案件4412件,到位金额13.07亿元,人民群众的司法获得感和满意度不断提升。

徽县“菽美”豆制品出口 韩国泰国新西兰等国

本报讯 (记者杨建芳) 8月27日,记者从徽县电商局获悉,甘肃兆丰农业开发有限责任公司“菽美”牌豆制品连续接到多笔跨境电商订单,其生产的价值70多万元人民币的腐竹段、响铃卷、豆皮及腐竹等豆制品,通过9710模式完成申报,经威海海关检验检疫合格后,从青岛港前湾口岸成功出口至韩国、泰国、新西兰等国家,让徽县优质豆制品迈出国门、走进国际市场。

今年以来,徽县通过积极对接跨境电商资源,逐步打通国际销售渠道,甘肃兆丰农业开发有限责任公司近期连续出口多笔跨

境订单,后期还有货值300多万元的跨境电商订单将陆续出口至美国、加拿大、俄罗斯、越南、澳大利亚、新加坡、泰国等10余个国家和地区。

下一步,徽县将持续挖掘本土有发展潜力的企业,继续加大跨境电商政策宣传与引导力度,会同相关部门解决企业后顾之忧,为推动徽县跨境电商新业态发展注入新动能,同时助力更多特色产品拓展国际市场、实现出口创汇。

厚道甘肃 地道甘味